

学习贯彻党的二十届三中全会精神·系列访谈

凝心聚力促改革 创新突破谋发展

——访青县县委书记左亚宁

本报记者 王雪 本报通讯员 古金庭

“党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革的宏伟蓝图，发出了新时代进一步全面深化改革的总动员令。省委十届六次全会、市委十届九次全会又为我们提出了改革落地方案，为基层贯彻落实全会精神指明了方向。”日前，青县县委书记左亚宁接受记者采访时说，青县将细化梳理以改革促发展的思路举措，谋求县域发展新突破，推动县域经济社会高质量发展，为谱写中国式现代化建设河北篇章贡献青县力量。

备制造和食品项目精准招商，实现链补链强链。扶持有潜力的企业进行数字化转型、智能化改造，推动有实力的电子机箱企业由生产配套半成品向整机集成转变。畅通区域科技成果供需对接，建好用好新质生产力发展中心，构建产学研用协作新模式。引导带动能力强的企业设立云切加工中心和设计制图中心等共享协作平台，促进产业链集聚。支持电子机箱商会、化妆刷协会提升行业标准层级，规范引领产业发展。

契机，加快现代农业发展，建设高品质蔬菜产业示范区，办好商务部、省商务厅主办的“河北净菜”品牌发布与产销对接会，推动“净菜进京”；深化盐碱地综合利用，打造旱碱麦繁育基地和酿造高粱繁育基地，培育旱碱麦精深加工龙头企业，提升农产品附加值。落实资金奖补政策和长效管护机制，促进村庄环境分类提升，争创省级和美乡村重点片区，实现和美乡村共建共享。壮大村集体经济，推动村级合作社提质增效和青农公司规范化运行，增加农村集体经营性收入，提高村级“造血”能力，助力乡村振兴。

民生福祉上求突破。左亚宁表示，青县将积极推进全国县域养老服务体系创新试点建设，推动农村老年食堂扩面提标、星级管理，加快康养项目建设，完善康养产业布局，吸引京津地区老年人来青养老。促进中小学教育优质均衡发展，通过引进合作等方式推动职业教育做大做强，着力办好人民满意的教育。借力县医院纳入三级医院管理，系统推进与京津知名医院的对接合作，为群众提供更高标准的医疗服务。畅通就业服务渠道，解决企业用工短缺和农村剩余劳动力转移问题，促进群众增收，让现代化建设成果更多更公平地惠及全县人民。

中国戏曲文化周“地方园地方戏”展演名单出炉 南锣鼓《顶灯》名列其中

本报讯（记者孙晓卉 通讯员王超）近日，中国戏曲文化周官方公众号“戏曲中国”发布“第八届中国戏曲文化周‘地方园地方戏’展演安排”，我市南锣鼓《顶灯》名列其中。据悉，此次展演全国共有114个作品入选，其中河北省有6个作品入选。

据了解，第八届中国戏曲文化周由文化和旅游部、北京市人民政府主办。主场活动将于9月27日至10月3日在北京市丰台区园博园举办，包括“梨园精品”“梨园嘉年华”“梨园传戏”三大板块，由开幕式、精品大戏展、“地方园地方戏”等12项主题活动组成。根据活动安排，南锣鼓《顶灯》将参加“地方园地方戏”展演线上展播演出。

市版权局 10家版权单位和园区成市级示范

本报讯（记者申萍 通讯员苏提）日前，市版权局组织开展了沧州市版权示范单位和示范园区（基地）认定评审工作。经县级申报、材料审核、专家评审等环节，市版权局认定河北明尚德玻璃科技股份有限公司等10家沧州市版权示范单位和示范园区（基地）。

造产业园、青县中古红木文化小镇。沧州市版权示范单位是指在作品的创作与传播、产业发展、版权保护与管理、教学科研等方面取得良好成绩，并在全市具有示范效应的企事业单位和相关机构。沧州市版权示范园区（基地）是指在版权保护与管理、集聚版权要素、促进版权贸易、推动版权产业发展等方面取得良好成绩，并在全市具有示范效应的产业园区和产业集群。

8家市版权示范单位分别是：河北明尚德玻璃科技股份有限公司、乐海乐器有限公司、吴桥杂技大世界旅游有限公司、河北力军家具制造有限公司、河北国欣纯棉家纺有限公司、华斯控股股份有限公司、华版河北文化传播有限公司、沧州群英武术文化传播有限公司；两家示范园区（基地）分别是：河间澳林玻璃智

造产业园、青县中古红木文化小镇。沧州市版权示范单位是指在作品的创作与传播、产业发展、版权保护与管理、教学科研等方面取得良好成绩，并在全市具有示范效应的企事业单位和相关机构。沧州市版权示范园区（基地）是指在版权保护与管理、集聚版权要素、促进版权贸易、推动版权产业发展等方面取得良好成绩，并在全市具有示范效应的产业园区和产业集群。

沧县纪委监委青年学习小组开展主题党日活动 寻迹非遗历史 展现青春担当

本报讯（通讯员袁媛媛）日前，沧县纪委监委青年学习小组到中国大运河非物质文化遗产展示馆开展“寻迹非遗历史，展现青春担当”主题党日活动。

州——沧州非物质文化遗产保护成果展”等主题展馆，深入了解运河文脉，感悟大运河历史沿革和发展变化。通过此次主题活动，大家进一步坚定了理想信念，增强了文化自信。大家纷纷表示，在今后的工作中，将认真履行党章和宪法赋予的职责使命，持续深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。



中秋节期间，我市返乡过节人员及周边进城群众增多，沧州公交集团派出疏导员到各个重要公交站点开展志愿服务。据悉，节日期间，沧州市区公交车运载乘客达30万人次。 陈雷摄

新闻热线：孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 刘杰 13292796980 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

二十载中非杂技情

为推动国内外杂技艺术交流互鉴，2002年，由国家相关部委主办、河北吴桥杂技艺术学校承办的“发展中国家杂技培训班”招收了第一批外籍学员。截至目前，培训班已招收20届学员，共为埃塞俄比亚、肯尼亚、赞比亚等近30个非洲国家培养杂技艺术人才近500名。



图①：9月14日，在河北吴桥杂技艺术学校排练厅，来自埃塞俄比亚的卡发妮正在练习倒立射箭。图②：9月14日，在河北吴桥杂技艺术学校排练厅，来自埃塞俄比亚的杂技学员正在练习蹬技。图③：9月14日，在河北吴桥杂技艺术学校排练厅，非洲留学生正在练习顶技。 苑立伟 摄



千余名志愿者送去暖心服务 ——记河间市“红马甲走亲戚”新时代文明实践志愿服务活动

本报记者 申萍 本报通讯员 边铁曙 高秀珍

“老爷子，这剪子磨得真好，你歇歇吧！”“不累，不累，我一干活就高兴！”日前，在河间市诗经村镇二十里铺村活动室，身穿红马甲的79岁赵兵海和他53岁的儿子赵战宏，齐上阵为村民磨剪子和菜刀。“自从参加志愿服务活动以来，我们爷儿俩已经义务磨剪子和菜刀1000多把。”赵兵海说。

在“红马甲走亲戚”新时代文明实践志愿服务活动中，志愿者把群众当亲戚。群众有需求，志愿者尽力去做。河间市新时代文明实践中心摸底群众需求，通过“红马甲走亲戚”系列文明实践活动，为群众送上“点对点”“心贴心”的服务。

时村乡村村民徐建英说：“志愿者来我们村‘走亲戚’，开展文明实践活动，给我们送来了暖心服务。”西九吉乡狄家庄村党支部书记狄俊宁表示，他们将深入学习志愿服务精神，多为群众办实事办好事，让新时代文明实践更加深入人心。

这是河间市文明办组织开展的河间市新时代文明实践系列活动“红马甲走亲戚”志愿服务最后一站中的一幕。“红马甲走亲戚”新时代文明实践志愿服务项目，是河间市新时代文明实践中心推出的品牌工作项目。来自“实践中心——实践所——实践站——实践点”四级服务阵地的多支各具特色的志愿服务队伍，积极开展了有针对性、特色化、多元化的新时代文明实践志愿活动。

自2022年9月以来，来自河间市各行各业的1000多名志愿者加入“红马甲走亲戚”新时代文明实践志愿服务队伍。他们利用两年时间走遍了河间市的20个乡镇（街道），先后开展了文艺节目下乡、家风家教宣讲、移风易俗宣传、交通安全宣传、反诈宣传、普法宣传、种植养殖技术培训、电商培训、健康养老、医疗讲座、义剪义诊、书法送“福”、磨剪子和菜刀、修理自行车等多样化的志愿服务活动，惠及群众两万多人次，受到了群众好评。

据了解，去年11月，河间市的“红马甲走亲戚”新时代文明实践志愿服务项目入选河北省优秀志愿服务项目；今年1月，该项目又在沧州市第三届志愿服务项目大赛中荣获一等奖。

任丘七部门联合 推行“河长+生态司法”协作机制

本报讯（记者孙晓卉 通讯员王画）日前，任丘市河长办、任丘市检察院、任丘市法院、任丘市公安局、任丘市农业农村局、任丘市水务局、沧州市生态环境局任丘分局七部门联合任文干渠（任丘市段）“河长+生态司法”联合保护协作机制，共同推进机制建设与运行。

据了解，按照协作机制，任丘七部门将分工协作，共同推进机制建设与运行。其中，公安机关将依法侦办破坏环境资源的刑事案件；检察机关依法对破坏环境资源案件提起公诉，并就相关案件提起环境民事公益诉讼和行政公益诉讼，监督生态修复资金的使用；其他行政机关将依法履行职能职责，开展任文干渠流域水资源、水生态保护行政执法，为任文干渠流域相关案件事实认定、损害鉴定、修复方案等提供专业意见和建议。

合作中，任丘七部门还将对任文干渠流域开展联合巡查，重点巡查河道管理范围内是否存在非法排污，是否存在乱堆垃圾、私挖乱采，非法捕捞水产品等破坏水生态资源的行为。对巡查过程中发现的问题，相关部门将快速上报、及时处理，营造共同参与、齐抓共管的良好氛围。

